

**Семейный лагерь ЭОРДНС на хуторе лесных братьев  
в Вырумаа с 8 по 10 июля**

В рамках организованной ЭМТ благотворительной кампании „Рождественский календарь” для благотворительных целей было собрано 1 273 305 крон. На грудных детей было пожертвовано 417 111 крон, на слабослышащих – 188 700 крон, на детей группы риска – 310 485 крон и приюту для бездомных собак – 357 009 крон.

благотворительными организациями и некоммерческими обществами, призывая своих клиентов сделать доброе дело и поддержать тех, кто действительно нуждается в помощи. Клиенты ЭМТ могли с 1 по 23 декабря послать краткое сообщение по номеру с выбранным ими ключевым словом, поддержав таким образом, конкретное направление. Сообщение стоило 3 кроны, и весь поступивший доход был направлен на благотворительные цели.

Среди отправителей благотворительных сообще-

- Ключевое слово РЕБЕНОК  
**Сумма пожертвований: 310 485 крон**  
Нашиими партнерами являются Целевое учреждение Heateo Sihtasutus, дневной центр ребенка Катлери, Дом малыша Марии Минхоф в Кохгла-Ярве и детская деревня SOS в Кейла.
  - Ключевое слово ГЛУХОЙ

Партнерами ЭМТ являются Эстонский союз глухих, Эстонское общество родителей детей с нарушениями слуха, Эстонское общество людей с нарушениями слуха, Опорный союз слепых и глухих, Таллинская школа для глухих, Тартуская школа Хийе. Деньги планируется использовать для приобретения специальных средств связи для людей с нарушениями слуха.

Каждая организация, занимающаяся вопросами нарушения слуха получила в результате благотворительной помощи от ЭМТ 1000 евро.

стал основанный в 1999 году хутор лесных братьев, который предлагает небывалый ранее экстремальный вид туризма – возможность переночевать в подземном бункере лесных братьев и соприкоснуться в какой-то мере с той повседневной опасностью, с которой стояла лицом к лицу отстававшие независимость Эстонии мужи.

В одном из девяти бункеров ночевал также прежний премьер-министр Эстонской Республики Март Лаар. В местном народе этот бункер стали называть свитою

В, можно переночевать также в палатках.

**Стоимость:**

- Взрослые – 200 крон
- Дети в возрасте от 4 лет до завершения статуса ученика – 100 крон
- Дети до 3 лет (включительно) бесплатно

В стоимость за участие входит питание и размещение.

О.

**Транспорт необходимо заказать отдельно.**

- Ключевое слово **ГРУДНОЙ РЕБЕНОК**  
**Сумма пожертвований: 417 111 крон.**  
Партнером ЭМТ является Фонд поддержки Пель-галиннаксого роддома в Таллинне. Поступившие деньги пойдут на приобретение ультразвуковой аппаратуры.

- Ключевое слово СОБАКА
- Сумма пожертвований: 357 009 крон  
Партнерами ЭМТ являются приюты для бездомных животных в Вирумаа, Ярвамаа, Вырумаа и Вильяндимаа, деньги будут использованы для улучшения условий содержания животных.
- Спасибо ЭМТ и другим благотворителям!  
На основании статьи ЭМТ  
*Аннели Тамме*

(номером локс) Лаара.  
Обшитые тонкими хвойными бревнами бункеры врыты в склон холма. В бункер встроены спальни нары, маленький столик, на земельном полу стоит чубан и топор для расколки топочных дров, а также крошечная железная печь. Вход в столь по-мужски простое и аскетическое жилье возможен только сверху приставной лестнице. Именно в таких бункерах во второй половине сороковых и начале пятидесятых годов жили сотни мужественных, но в то же время несчастных мужчин, живших навязанной им «волчьей жизнью».

Маршрут, по которому пролегает путь заказанного транспортного средства:

- 1) Таллинн – Тарту – Выру
- 2) Пярну – Тарту – Выру.

В зависимости от числа желающих воспользоваться заказанным транспортом непосредственно перед лагерем будет решено, отправится ли автобус из Пярну прямо в Выру или поедет через Тарту, где предусматривается пересадка на автобус, следующий из Таллина.



## Мероприятия в рамках проекта КИНО

На странице 6 можно почитать об успешном зимнем лагере.

*Передача пожертвований, собранных в ходе благотворительной кампании ЭМТ. Слева: Айри Пюсс, Уно Таймла, генеральный директор ЭМТ Вильдо Кальм, руководитель по связям с общественностью ЭМТ Кла Пинно, Томас Сем, Ааро Талло, Ронни Панна. Фото Константина Чуприкова*

суждать, обосновывать свои мнения и разъяснять их слушающим, а также учитывать мнения противоположной стороны.

Аналогичный курс обучения для второй группы молодежи с нарушением слуха будет проведен 7 и 20 апреля в Тартуской школе Хийе.

A vertical decorative element featuring a central brown stem. At the top, there are six stylized flowers arranged in two rows of three, each with a pink center and five petals. Below the flowers, two green, leaf-like shapes extend downwards from the stem.

## Мероприятия в рамках проекта KUNO

В ходе обучения обучающиеся могли посредством иллюстраций проследить, как обшире каждого из них.

Аналогичный курс обучения для второй группы молодежи с нарушением слуха будет проведен 7 и 20 преля в Тартуской школе Хийе.

# Воспоминания о зиме в Руммусааре

Рождественский лагерь для глухих детей и молодежи (в рамках проекта KUNO, *Sign for Future*) состоялся 25 – 31 декабря 2004 г. в доме отдыха Руммусааре.

Приятной неожиданностью стало большое количество желающих, которых оказалось больше, чем мест для размещения. Извиняемся еще раз перед теми, кто в последнюю минуту высказал желание принять участие в лагере и которым, к сожалению, пришлось отказать.

В лагере приняли участие в целом 46 человек детей и молодежи, из которых половина – это жители Таллина и Тарту. Воспитателями на этот раз были Колли Террас, Аарго Пурв, Лилли Пирн, Елена Больщедонова и Маги Андрес.

Каждое утро начиналось с зарядки на свежем зимнем воздухе, что заряжало бодростью на весь день. После завтрака было немного времени на уборку комнаты, а затем наступал черед труда и развлечений на свежем воздухе: сбор дров в лесу, поход на лоно природы, различные спортивные игры на снегу и т.д. В связи с зимними условиями послеобеденные занятия переносили в помещение, где участники лагеря занимались рукоделием и готовились к рождественскому празднику: мастерили рождественские украшения и подарки друг другу, занимались выпечкой и украшением текстов выступлений, чтобы заслужить подарок. Состоялся конкурс сервировки стола, в ходе которого участники продемонстрировали разные традиции по сервировке праздничного застолья. Тем конкурса было две: рождественский стол и романтический ужин на двоих. Каждый день проходили дискотеки.



Один день мы все вместе провели в Пайде, посетили Пайдеский оздоровительный центр, где купались и плавали, а кто хотел, ходил по магазинам.

В предверии нового года, 30 декабря, состоялся рождественский праздник. По этому случаю повар Айли Таммелехт наварила всем на обеденье вкуснейшие традиционные рождественские блюда.

Неожиданным сюрпризом стало появление Деда Мороза. Сюрпризом – потому, что рождество уже было позади. Все зрители с радостью восприняли веселые выступления детей.

По мнению участников, лагерь удался на славу. Дети были очень славными и обязательными, они заставили только слова похвалы. Команда воспитателей проявила свой профессионализм, сумев установить отличный контакт с детьми.

Мы надеемся, что родилась новаяенная традиция! Айнэли Тамме

## Готова программа реабилитации слуха на 2005–2007 годы

№ 5 (25)



Апрель 2004

Преудущая аналогичная программа была составлена семь лет назад, но несмотря на все приложенные усилия, она не получила широкого отклика.

Заисткшее с момента принятия предыдущей программы время в жизни людей с недостатком здоровья, а также во всей социальной политике Эстонии произошли и продолжают происходить многие позитивные изменения (идет упорядочение системы социальных пособий, в подготовляемой программе образования учтены проблемы детей со специфическими потребностями, отношение общества становится все более терпимым и т.д.), но еще многое предстоит сделать для сопоставимого с возможностями всего общества, привлечения к общественной жизни детей и взрослых с нарушением слуха.

В составлении новой программы реабилитации слуха участвовали все объединения, занимающиеся в Эстонии людьми с нарушениями слуха (Эстонский союз глухих, Эстонское общество родителей детей с нарушением слуха, Эстонский опорный союз слепых и глухих, Эстонское общество переводчиков сурдоязыка), а также многие другие учреждения (Тартуская школа Хийе, Таллиннская школа для глухих, школа Поркуни, Отделение реабилитации слуха и речи Учебной клиники Тартуского университета, Министерство образования и науки).

### Основные проблемы, поднятые в рамках программы:

1. недостаток качественных технических вспомогательных средств и услуг;
2. недостаточная гибкость образовательной системы на разных школьных уровнях с точки зрения потребностей детей со специфическими потребностями;
3. создание равных возможностей для участия людей с нарушением слуха в жизни общества;

### Членский взнос ЭОРДНС – всего 25 крон.

Членский взнос за 2005 год просим оплатить банковским переводом на расчетный счет ЭОРДНС, номер 22100115854 (в графу пояснений внесите "членский взнос", а также свое имя и фамилию) или наличными в бюро ЭОРДНС до 1 мая 2005 г.

Благодарим!

EKLV  
Ehte 7, Tallinn 103 18

tel/faks 600 8 552  
GSM 520 1428

e-post: eklv@eklv.ee

